



# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 141 (4291)

23 июня 1939 г., пятница

ЦЕНА 10 КОП.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б). — О «Дне Военно-Морского флота Союза ССР» (1 стр.).  
 Дадим Красной армии десятки тысяч медицинских сестер. — Жены командиров обсуждают обращение боевых подружек танкистов (1 стр.).  
 Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. — Успехи 1-й кавалерийской части (2 стр.).  
 Капитан-орденоносец В. Варьянин. — Овладение искусством меткого огня (2 стр.).

М. Петров. — Глубокий рейд двух эскадрилий (2 стр.).  
 В Политуправлении РККА (3 стр.).  
 КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. — А. Багров. — Пьеса о справедливой войне (3 стр.).  
 П. Степанов. — Поклонники ассамблеяской гонимости (3 стр.).  
 Введение военной фашистской диктатуры в Чехо-Словакии (4 стр.).

## Четко и организованно подготовить призыв

Осталось всего два месяца до очередного призыва в ряды Красной армии. Молодые патриоты с нетерпением ждут этого счастливого события в их жизни. Записать решимость в оружие в руках — заветная мечта нашей молодежи, жаждущей здоровья, зрелой, сильной душой и телом.

Весь народ восхищается поведением заочников, получивших боевое крещение в схватке с японскими налетчиками. Молодежь на заводах и фабриках, в колхозах и учреждениях страны завила о том, что она, удостоившись чести первыми брать на грудь нагрудный значок.

Благородная зависть! Счастлив народ, среди которого так жаждут быть первыми в защите своей социалистической родины. Такой народ не может не победить в любой схватке с врагами.

Неудивительно, что нет города и села, где бы молодежь деятельно не готовилась к призыву, не стремилась бы прийти на призывные пункты здоровья, грамотной, овладевшей начатками военных знаний.

Разве в какой-нибудь мере является исключением тов. Самбул из советской молодежи, заявивший: «Для меня служба в РККА — счастье жизни. Я имею четкие оборонные знания, сдам экзамен в планериста и продолжу настойчиво работать над собой, чтобы прийти в Красную армию подготовленным и быстрым освоить технику, которую мне доверят. Но всех сил я буду устремлять мощь нашей родины». С ним переживает колхозник артели имени Катановича донецкой казак тов. Нецест. На слете призванных Азовского района он сказал: «Я готовился вступить в ряды нашей любимой Красной армии. Как тракторист я озабочен тем, чтобы оставить заместителя на время моей службы». Многие призванные подхватили инициативу молодых патриотов — рабочих колхозского завода им. С. Орджоникидзе, предложивших готовить себе смену на производстве.

Всюду и везде, на востоке и на западе, на юге и на севере необитаемой территории нашей страны молодежь ждет только приказа любимого народного комиссариата обороны СССР товарища Ворошилова, чтобы явиться на призывные пункты.

Осенью Красная армия получит замечательное культурное пополнение. Если в прошлом году среди призванных, вступивших в армию, пять процентов были с высшим и с законченным полным средним образованием, а 80,5 процента имели образование от четырех до десяти классов, то ныне, по предварительным данным, окажется 6,5 процента с высшим и средним образованием и 89 процентов с образованием от 4 до 9 классов. Таким образом 95,5 процента текущего призыва молодежи не просто грамотная, а вполне подготовленная к овладению сложной боевой техникой.

Всего лишь десятками или в крайнем случае несколькими сотнями числятся количество неграмотных для малознакомых с письмом областей. Но и это небольшое число неграмотных может и должно быть обучено. Нужно лишь, чтобы на местах да следуют за дело. В самом деле, в Ярославской области до сих пор остались неграмотными школами по ликвидации неграмотности среди призванных! 27 призванных, а в огромной Новосибирской области — 69 человек. Разве это не позор для органов народного образования, для военных комиссариатов, для военно-контролирующих лиц ликвидации неграмотности среди призванных!

Там, где общие усилия партийных и советских организаций направлены к всемерной подготовке молодежи к призыву, заметны значительные успехи. Пример показывает Москва, Ленинград. Среди призванных Москвы 33,2 процента — ворошиловских стрелков, 44,9 процента — славных норм ГСО, 46,1 процента — ПВО и 17,6 — ГТО. Не отстают от центра страны — Москвы, от города Ленина и других районов. В пограничной области Белоруссии—

Полесской — 48,8 процента призванных имеют значки ворошиловского стрелка, 30,4 процента — ГСО, 65,4 — ПВО и 28,4 процента — ГТО. Лишь пренебрежением к важной задаче подготовки призванных можно объяснить такой постыдный для Ярославской области факт, как наличие всего лишь 3,7 процента значков ГСО, 8,4 процента — ГСО, только 11 процентов — ворошиловских стрелков. Совершенно ясно, что в этой области люди не занимаются порученным им делом, не создают необходимых условий для славы молодежи различных пор по оборонной и физкультурной подготовке.

Во время подготовки к призыву большое значение имеет лечебно-оздоровительная работа среди молодежи. Известно, с каким волнением и страданием встречает молодой патриот отказ призывной комиссии зачислить его в ряды Красной армии, если у него имеется какая-нибудь хотя бы малейшая болезнь. Поэтому местные организации должны в течение годичного срока подготовки к очередному призыву пойти на встречу желаниям молодежи и провести соответствующие лечебно-оздоровительные мероприятия для тех допризывников, которые в этом нуждаются. Дважды до сих пор в Ярославской области 12 процентов, в Новосибирской — 20,4 процента, в Бурской — 6 процентов встречает молодой патриот отказ призывной комиссии зачислить его в ряды Красной армии, если у него имеется какая-нибудь хотя бы малейшая болезнь. Поэтому местные организации должны в течение годичного срока подготовки к очередному призыву пойти на встречу желаниям молодежи и провести соответствующие лечебно-оздоровительные мероприятия для тех допризывников, которые в этом нуждаются.

Время не ждет. Военные комиссариаты, областные и районные, партийные и советские организации, равняясь на лучшие в соревновании области и республик по проведению призыва, обязаны немедленно ликвидировать все «хвосты». Здесь предстоит немалая работа таким общественным организациям, как физкультурным, Осоавиахимским, красногвардейским. На руководстве партийных и комсомольских организаций и останется время надо развить среди призванных наряду с политико-воспитательной и большой работу по подготовке значков, оздоровлению и обучению каждого призванного.

В этом году, в отличие от всех прошлых лет, в целях приближения работы призывных комиссий к населению призывные пункты будут созданы в каждом районе области и республик. Это требует тщательной подготовки помещений и подбор состава призывных комиссий, особенно опытных, авторитетных врачей. Пора уже военным комиссариатам приступить к составлению плана работы призывных пунктов и мероприятий по культурному обслуживанию призванных. Следует провести слеты призванных, на которые привлечь представителей соседних военных частей для ознакомления молодежи с бытом и жизнью Красной армии.

В центре всей политико-воспитательной работы среди призванных должна быть пропаганда военной прессы Рабоче-Крестьянской Красной армии. Надо, чтобы каждый призванный освоил все величие и глубокий смысл проникновенных слов прессы. Изучив прессу, призванные проникнутся духом Красной армии, смогут еще быстрее и лучше освоить порученное им дело.

Призыв — важнейший участок работы военных комиссариатов, мероприятия большого политического значения. Военные Советы округов должны уделить этому делу серьезное внимание. Следует быть отчетливыми военными комиссариатами в заботах о призванных, направлять в отдельные районы и области специальные бригады, которые бы во время посылки и указали военным комиссариатам, как лучше подготовиться к призыву.

В ряды Красной армии в этом году идет ошеломительное культурное, здоровое пополнение, беззаветно преданное родине, партии, советской власти. Надо достойно встретить молодых патриотов, организовать четко, безукоризненное проведение призыва.



Собрание жен командиров 1-й части Московского военного округа, посвященное обсуждению обращения боевых подружек танкистов о подготовке для Красной армии медицинских сестер. Слева — жена старшего полка И. П. Башарова зачитывает резолюцию.

## Дадим Красной армии десятки тысяч медицинских сестер

Жены командиров обсуждают обращение боевых подружек танкистов

### На курсы записалось 15 женщин

КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 22 июня. (По телефону от наш. корр.). В просторной, чисто убранный комнате санитарной службы собрались жены командиров, начальников и полтора десятка женщин, где комиссар тов. Андрюшин и тов. комиссар тов. Чепасов. Тут же присутствуют работники санитарной службы.

Политрук Петров прочитал собранию обращение боевых подружек танкистов. Начальница выступила жена командира тов. Горюхиной.

— Стать высококвалифицированной медицинской сестрой, уметь в мирное и особенно в военное время оказать первую помощь пострадавшему — заветная мечта каждой подружки командира, говорит тов. Горюхиная. — В нашей части до сих пор далеко кружка ГСО первой ступени дела не движется. Между тем сейчас этого совершенно недостаточно. Мы обязаны, несмотря ни на какие трудности, организовать курсы медицинских сестер. Желание учиться у нас большое.

Тов. Орлова — медицинская сестра санитарной службы — рассказала об опыте своей работы и практической работы.

— Чтобы быть хорошей медицинской сестрой, — говорит тов. Орлова, — придется много и серьезно работать над собой. Ни в коем случае нельзя забывать только то, что рассказывает врач на занятиях. Надо систематически читать медицинскую литературу, быть в курсе на практических занятиях. У нас есть все возможности для того, чтобы в ближайшее время стать медицинскими сестрами.

Выступившая на собрании начальница санитарной службы тов. Зверев заявила: Работники санитарной службы следуют все от них зависящее для того, чтобы учебно-бытовые медицинские сестры были подготовлены.

Присутствующие записались на курсы медицинских сестер. Вскоре в списке числится 15 фамилий. В ближайшее же состоится организационное собрание слушательниц курсов.

Женщины в своем решении просит Санитарное управление РККА обеспечить курсы учебными программами, учебниками и наглядными пособиями.

Собрание выдало на социалистическое соревнование жен командиров и начальствующего состава соседних частей.

### Будем упорно учиться

Жены командиров и начальствующего состава части, где комиссар тов. Насонов (Ленинградский военный округ), с воодушевлением встретили обращение боевых подружек танкистов о подготовке медицинских сестер для Красной армии. Тов. Смирнова заявила:

— Мы приветствуем инициативу жен командиров-танкистов, слушательниц курсов медицинских сестер. Будем упорно учиться, чтобы на поле сражения уметь оказывать квалифицированную медицинскую помощь нашим отважным бойцам.

Тов. Смирнова, как и многие другие женщины этой части, уже прошла первый этап подготовки к санитарной обороне. Более пяти месяцев они занимались в кружке ГСО и сейчас хотят стать медицинскими сестрами.

Красноармеец Я. ЛЕРНЕР.

### Слово боевых подружек командиров-летчиков

МОСКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 22 июня. (По телефону от наш. спец. корр.). У дома начальствующего состава собралась боевые подружки летчиков 1-й части, чтобы обсудить обращение жен командиров-танкистов. Многие из присутствующих здесь уже прочитали обращение в «Красной звезде». Женорганизатор части тов. Лобачина снова зачитывает обращение.

Первым берет слово начальница санитарной службы части хирург военврач 3-го ранга Горюхиная. Он говорит об огромном значении курсов медицинских сестер.

— Мы, — говорит тов. Горюхиная, — располагаем всеми условиями для того, чтобы ответить на обращение жен командиров-танкистов делом и организовать такие курсы у себя. У нас есть лазарет, где курсанты смогут получить практические навыки по уходу за больными. Несколько жен командиров уже работают в санитарной части. Они с большой охотой передадут свой опыт остальным женщинам и помогут им стать медицинскими сестрами.

Активистка оборонной работы жена военна техника 1-го ранга тов. Подгорная говорит:

— Овладеть специальностью медицинской сестры — очень важно и нужно. Умение оказать помощь раненым, бороться с больными, разбираться в лекарствах, помогать врачу при хирургических операциях и многое другое, чему обучают на курсах медицинских сестер, — все это может пригодиться не только в военное, но и в мирное время, даже в своей семье. Я приветствую инициативу жен команди-

ров-танкистов и с большим желанием пойду учиться на курсы. Призываю к этому всех.

Жена командира Грачева вносит предложение просить комиссариат организовать при Деме Красной армии детскую комнату, где бы женщины-матери могли оставить своих детей на время занятий на курсах.

Секретарь партийного бюро части старший политрук-орденоносец Герцов говорит о героических подвигах медицинских сестер на фронтах гражданской войны и во время боя у озера Хасан. Он говорит о мужественных боях — женщинах-патриотках Китая и Испании.

С большим вниманием слушают присутствующие выступление жены старшего лейтенанта тов. Костиковой, которая работает медицинской сестрой лазарета.

— Свою обязанность, — говорит тов. Костикова, — я выполняю с большой радостью. Мне кажется, что нет более почетной и благородной работы для жены командира, чем быть медицинской сестрой.

В принятом решении участницы собрания единодушно одобряют обращение жен командиров-танкистов. Собрание постановило организовать при части курсы по подготовке медицинских сестер и выдало на социалистическое соревнование жен командиров соседней части.

Тут же после собрания 17 жен летчиков и техников изъявили желание заниматься на курсах медицинских сестер. В числе записавшихся тов. Лобачина, Подгорная, Грачева, Петровская, Комьякова и другие.

### Одногодичные курсы медицинских сестер

При Военной академии имени Фрунзе уже несколько месяцев работают одногодичные курсы медицинских сестер. Обучаются здесь жены слушателей и преподавательниц.

Для курсов отведено просторное и светлое помещение. Занятия проходят ежедневно по 5 часов в вечернее время. Большинство учащихся проходит на лекции по теме работы на предприятиях, в учреждениях. Желание овладеть медицинским делом исключительное велико.

Учеба сильно увлекает слушательниц. Шаг за шагом они с большим успехом овладевают медицинскими знаниями. С особым интересом слушательницы изучают анатомию. Сейчас они проходят строение скелета, мышц, связок, внутренних органов. Теоретические занятия учащихся тесно увязывают с медицинской практикой в анатомическом театре 1-го Московского государственного университета.

Обширную практику слушательниц курсов проводят в поликлинике академии, в физиологической, в процедурном кабинете, в переливочной и других лечебных учреждениях. Здесь они приобретают хирургические навыки — делают перевязки, учатся выкладывать швы и т. д.

На курсах преподается латинский язык. Женщины уже научились не только читать и выписывать рецепты, но и приговаривать простейшие лекарства. Многие из обучающихся на наших курсах делают под наблюдением врачей уколы.

Зачеты, которые были проведены этой весной после четырехмесячной учебы, наглядно показали, что боевые подружки выжили за дело вернее. Подготавливая большинство стало зачеты отлично и хорошо по анатомии, хирургии, физиологии человека, истории народ СССР, истории ВКП(б). Среди отличниц учебы следует назвать тов. Соколову, Бурцеву, Крылову, Егорову, Жамкову, Кабанову и многих других.

И преподавал на курсах анатомию. Должен отметить, что эта работа приносит мне большое удовольствие. Приятно и радостно видеть, как наши боевые подружки овладевают медицинскими знаниями, которые они, если это понадобится, применят на укрепление обороны нашей родины.

Венчан 3-го ранга И. ШИЛОВ.

### Создана инициативная тройка

В клубе военного города собралась жена слушателей Военно-инженерной академии имени В. В. Вульфсона, чтобы обсудить обращение жен командиров-танкистов.

Собрание открывает женорганизатор академии тов. Денисюк. Она напоминает, что в прошедшие годы женщины академии настойчиво изучали военное дело. В академии 217 женщин значков ГСО и ПВО, Зартек тов. Денисюк прочитала обращение.

Слово для выступления взяла жена слушателя академии тов. Лосева.

— Я полностью поддерживаю инициативу жен командиров-танкистов о развертывании всероссийского движения по подготовке десятков тысяч медицинских сестер, — заявляет тов. Лосева.

— Каждая из нас понимает, — говорит тов. Сергеева, — что перед нами поставлена почетная задача — овладеть медицинскими знаниями. Предлагаю в нашем городе организовать курсы медицинских сестер. Желательно получить звание медицинской сестры у нас города.

— Я одинаково поддерживаю инициативу тов. Сергеева, — говорит тов. Малинович. — У меня имеется прекрасная квалификация в технике-строительстве. Но я желаю овладеть специальностью медицинской сестры.

После принятия резолюции создана инициативная тройка. В ее состав вошли тов. Лосева, Санголова и Малиновича.

Женщины на собрании определили задачи этой инициативной тройке: провести запись желающих учиться на медицинских курсах, подготовить помещение, составить программу, договориться с преподавателями, организовать детскую вечернюю площадку.

Собрание кончилось. Тов. Лосева просит женщин записываться на курсы. Через пять минут в списке числится 27 будущих медсестер.

### Горжусь своей специальностью

С чувством большой радости я прочла в «Красной звезде» обращение жен командиров-танкистов об организации курсов медицинских сестер.

Я работаю медицинской сестрой лазарета и горжусь своей специальностью.

Сегодня женщины нашей части решили организовать у себя курсы медицинских сестер. И отныне будут помогать своим подругам в изучении военно-санитарного дела.

Обязуюсь активно помогать слушательницам курсов в изучении рецептур и в уходе за больными. Буду делиться с курсантками своим опытом и призываю к этому всех медицинских сестер, работающих в военно-лечебных учреждениях Красной армии.

Жена старшего лейтенанта Е. ИСХАНОВА, старшая медицинская сестра.

### УЧЕБА ЖЕН КОМАНДИРОВ

ОГЛОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 22 июня. (От наш. корр.). Боевые подружки командиров 1-й авиационной успешно овладевают военно-санитарным делом.

Женщины организовали различные оборонные кружки, сдают нормы на значки ГТО, ГСО и ворошиловского стрелка. В ближайшее дни закончат сдачу норм по комплексу «Ютов к санитарной обороне» 37 женщин.

Сейчас организованы кружки медицинских сестер.

## В СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)

### О «ДНЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СОЮЗА ССР»

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили: В целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота Союза ССР и стоящих перед ним задач установить «День Военно-Морского флота Союза ССР», проводимый ежегодно 24-го июля.

### Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О присвоении Центральному институту рентгенологии и радиологии Наркомздрава РСФСР имени В. М. Молотова

Удостоверить ходатайство коллектива работников Центрального института рентгенологии и радиологии Наркомздрава РСФСР о присвоении институту имени В. М. Молотова.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

22 июня 1939 года.

## В Наркоминделе

Вчера тов. Молотовым были приняты тов. Молотов передал ответ Советского англо-русского союза. Спикер французского посольства г. Лиджар и г. Стрэнг, которая

Молотов передал ответ Советского англо-русского союза. Спикер французского посольства г. Лиджар и г. Стрэнг, которая





### Введение военной фашистской диктатуры в Чехо-Словакии

ПРАГА, 22 июня. (ТАСС). Сегодня опубликовано распоряжение германского «протектора» Чехии и Моравии, вводящее в действие «закон об обороне государства», изданный еще чехо-словацким правительством 13 мая 1936 г. Этот закон предусматривает введение неограниченной военной диктатуры.

Закон состоит из двух частей: первая рассчитана на обычное время, а вторая часть вводится в действие в случае «военной угрозы государству». Поделком этот закон временно вводился в действие чехо-словацким правительством в момент сентябрьской оккупации в 1938 г. под угрозой германской агрессии. Теперь этот чрезвычайный закон введен в действие на территории «протектората Чехия и Моравия».

Права военной диктатуры получают немецкие оккупационные власти. Введением в действие этого закона фактически уничтожаются последние остатки самостоятельности так называемого чехского «правительства». Запретно, что распоряжением «протектора» закон вводится в действие задним числом, т. е. с 16 марта 1939 г. Таким образом задним числом отменяются все незаконные с точки зрения «статута протектората» действия германских властей, совершившиеся ими до сего дня.

В кругах иностранных журналистов введение в жизнь закона связывают с большими военными подготовительными мероприятиями, проводимыми на территории «протектората», о которых уже сообщала английская и французская пресса.

### ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК НА ФРАНЦУЗСКОЙ ГРАНИЦЕ

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). В печати сообщается о передвижении германских войск на германо-французской границе, происходивших в течение ночи с 20 на 21 июня и в течение всего вчерашнего дня. Передвижения германских войск, в частности, происходили на территории провинции Баден и в Саксонской области.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ГЕБЕЛЬСА

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС). Вчера на берлинском стадионе перед фашистской молодежью выступил Г. Гебельс. Гебельс начал свое выступление с речью о положении в Англии, требуя колоний. Гебельс заявил, что Англия и Франция еще уязвимы отдаленными молчаливыми германскими колонизационными требованиями.

При этом он подчеркнул, что Германия не допустит захвата английского императельства в дела Центральной Европы, так как, по мнению Гебельса, «Центральная Европа не является сферой английских интересов». Гебельс недвусмысленно «напомнил» Англию о том, что в лице фашистской Германии она имеет перед собой «хорошо вооруженную державу», у которой к тому же имеется в Европе такой союзник, как Италия, который «пойдет с Германией на все».

В заключительной части речи Гебельс обрушился на руководителей польской политики. Гебельс в угрожающей тоновой заявил, что в интересах Польши ее вождям самим себе разогнать. Даннигский вопрос и вопрос о Даннигском коридоре.

### ВОЗМУЩЕНИЕ СРЕДИ РАБОЧИХ РУРА

По сообщению «Юманите», опубликованное в германской печати в связи с возвращением «легенды Кондор» сведения об участии Германии в испанской войне вызвали глубокое возмущение среди рабочих. На многих предприятиях начались дискуссии. Открыто раздавались угрозы и выдвигались требования по поводу действий фашистского правительства. На многих заводах Рур в виде демонстрации в течение нескольких дней была значительно снижена добыча угля.

Имеется также сведения о том, что в Штутгарте в связи с недовольством, вызванным отправкой 1.300 рабочих на строительство поттангских укреплений, произошла волнения. (Соб. инф.)

### НОВЫЕ УБЕЖИЩА ОТ БОМБАРДИРОВОК

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», в Англии приступают к строительству убежищ от бомбардировок на авиационных предприятиях, расположенных в уязвимых местах. Такие же убежища будут построены для рабочих судостроительных заводов и других предприятий, производящих важные изделия для обороны страны.

По подсчетам, такие убежища смогут обеспечить 1 млн. рабочих. Общая их стоимость — 20 млн. фунтов стерлингов. Эти убежища будут сделаны из железобетона и конструируются с таким расчетом, что смогут выдержать прямой удар тяжелых бомб. Каждое убежище приспособлено для 1.200 человек и может быть занято, в течение одной минуты.

### ПОЖАР НА СКЛАДАХ ВУЛВИЧСКОГО АРСЕНАЛА

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Вчера ночью вспыхнул пожар на складах вулвичского арсенала, где хранятся винтовки и снаряды. В тушении пожара были заняты пять пожарных команд. Жертв нет.



Новый английский скоростной трактор «Драгон», примененный в качестве тягача легких пехотных пушек.

### Тяньцзиньский конфликт

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Тяньцзиньский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 21 июня на Байшань и Шаньхайгуань в Тяньцзинь прибыла рота английских пехотинцев. Как указывает корреспондент, прибытие английских войск вызвало здесь особое удивление, поскольку контингент сил о том, что японцы начнут усиление наступательных мероприятий против английской концессии.

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС). Государственный секретарь США Халл подтвердил сообщение печати об аржении американским консулом в Тяньцзинь протеста японским властям против нарушения Японией прав американских граждан.

Американская торговая палата в Тяньцзинь отправила телеграмму Вашингтонской Торговой палате, в которой указывает, что японская блокада угрожает уничтожить американскую торговлю в Тяньцзинь. Далее в телеграмме говорится, что в настоящее время в Тяньцзинь положение весьма напряженное и что необходимо немедленно принять меры, чтобы избежать угрожающих последствий.

НЬЮ-Йорк, 22 июня. (ТАСС). Республиканская «Свободная трибуна» одобряет заявление Халла относительно американских интересов в Китае. Газета пишет, что последние события в Тяньцзинь и в Гуанчжоу являются началом кампании, известной своей целью захватить силой сфера.

### Японская блокада Гуанлусу

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Согласно официальным сообщениям, пишет агентство Рейтер, положение в Тяньцзинь не изменилось. Английские подданные покидают концессию. Японцы, как правило, их задерживают и обыскивают. Имеются факты, когда японцы, обыскивая англичан, раздают им дотола и грубо с ними обращаются.

### Японская блокада Гуанлусу

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер на Гуанлусу сообщает, что ввиду усилившейся японской блокады продовольственное снабжение города ухудшается. Японцы не допускают население международного settlements покупать продовольствие в Аюе.

По словам корреспондента, муниципальный совет международного settlements в Гуанлусу, а также консульский корпус 21 июня заявили протест японским властям против проводимой ими блокады. Однако, несмотря на протест, население settlements все еще получает продовольствие только с иностранных кораблей.

### Военные действия в Китае

В Южном Китае продолжают бой на шоссе Синьчжоу—Хуаншань (юго-западная Кантона). В этом районе китайские войска теснят противника. 17 июня около Синьчжоу японцы пытались высадить десант с 8 моторных катеров. Эта попытка не удалась, катера были отогнаны огнем береговой обороны. 20 июня по линии фронта в секторе Синьчжоу японцы потеряли убитыми свыше 60 человек.

В юго-западной части провинции Гуандун создан специальный отряд, состоящий из студентов, численностью в 1.000 человек. Отряд призван готовить и обучать в любой момент готов выступить на фронт.

В Северном Китае в юго-западной части провинции Шаньси китайскими войсками отбит ряд стратегических пунктов к северу-востоку от Моаншуня. В этом районе китайцы выдвигают японцев из Маляшаня. Японцы отходят в северном направлении.

17 и 18 июня китайская авиация бомбардировала японский аэродром в Тяньцзе (в окрестностях Кантона) уничтожено 5 японских самолетов и военный склад. 20 июня эскадрилья китайских самолетов подвергла бомбардировке японские позиции в районе Синьчжоу и Диньчуня. (ТАСС)

### БОИ ЗА СВАТУ

МУМБАЙ, 22 июня. (ТАСС). 21 июня японцы после ожесточенной артиллерийской подготовки высадил десант в окрестностях Свату. Через полчаса после высадки десанта у берега было сосредоточено 30 японских судов с войсками. Японские корабли прорвались в порт и начали высадку десанта в Дахо. Отвечив китайской артиллерии потоплено 10 японских судов. Бой продолжается.

ШАНХАЙ, 22 июня. (ТАСС). Несмотря на бомбардировку японцами Свату с воздуха, суши и моря, китайские войска продолжают оказывать им упорное сопротивление. В Свату японцы китайские подкрепления. Сегодня японцы захватили таможню и авиационную базу.

### Японский ультиматум иностранным властям в Свату

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио сообщение своего гонконгского корреспондента о том, что японцы предъявили иностранным властям ультиматум, в котором говорится, что японцы не могут гарантировать безопасность иностранным резидентам в Свату и что «22 июня в 13 час. по местному времени все иностранные корабли, включая и военные, должны покинуть Свату». Однако командование английской эскадры «Ганнет» и английские морские власти заявили, что «Ганнет» останется в Свату для защиты английских резидентов. Командование американской минофлота «Паллард» и командующий авиацией японской эскадры адмирал Яриелл отклонили японский ультиматум. При этом, как сообщают из Шанхая, адмирал Яриелл заявил, что США возлагают ответственность на Японию в случае какого-либо ущерба, нанесенного имуществу и жизни американских граждан.

По достоверным сведениям, полученным из Гонконга, американская канонерка «Анвилл» 23 июня отплыла в Свату. Английский миноносек «Скаут» в настоящее время находится близ Свату и готов в случае необходимости присоединиться к эскадре «Ганнет».

По словам корреспондента, английские женщины и дети эвакуируются из Свату на двух пароходах, которые днем 22 июня отплыли от местного порта.

### Подрывная работа германских фашистов в Данциге

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). По сообщению из Данцига, там же после речи германского министра пропаганды Геббельса так обострился протест против действий руководителей данцигских фашистов Форстера на конференции начальников отрядов СА (штурмовики) и СС (охранные отряды) Восточной Пруссии. На совещании обсуждался вопрос о способах выполнения последних директив Гитлера (начальник гестапо). В Данциг продолжают направлять специальные группы штурмовиков и полиции для организации «инцидентов» и создания «необходимой полицейской напряженности».

Сообщается, что штурмовики даны инструкции создать специальные группы провокаторов и террористов, которые должны будут на польской территории нападать на польских немцев, чтобы таким путем создать предлог для вмешательства Германии.

### Аландский ландтаг отклонил закон о воинской повинности аландцев

Утеши ландтаг отклонил этот закон 21 годовом протесте. Преподатель ландтага Стендаль в своей речи на заключительном заседании сессии выразил пожелание, чтобы правительство Финляндии пересмотрело и внесло в сейм новый законопроект о воинской повинности аландцев.

### Активизация агентуры германского фашизма за границей

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). Здесь получены сведения о том, что с 8 по 12 июня в Штутгарте (Германия) при «Институте заграничных земель», являющемся центром фашистской пропаганды и шпионажа за границей, происходил ежегодный съезд фашистской заграничной агентуры («заграничных земель»). Обращает на себя внимание тот факт, что созывались в предыдущие годы этим «институтом» съезды происходили непосредственно перед фашистскими съездами в Нюрнберге, а нынешний съезд оказался значительно раньше. Полагают, что это связано с усиленными военными приготовлениями германского фашизма.

Заседания съезда происходили при закрытых дверях и протекали главным образом в комиссиях. В числе других работала комиссия по расширению деятельности иностранных газет и германских изданий для иностранной печати. В действительности эти комиссии занимались вопросом о мерах, которые надлежит предпринять для усиления фашистской пропаганды в заграничной печати.

Одновременно со съездом, созванным «институтом» в Штутгарте, происходили съезды «руководителей немецкой молодежи за границей» и «руководителей заграничных немецких студентов». Участники этих съездов присутствовали на учениях пехотного полка.

С целью усиления деятельности фашистской агентуры за границей во главе организации фашистской студенческой молодежи поставлен генерал Массов — «деталь» фашистских штурмовых отрядов, сформированных во время мировой войны в Болгарии. С той же целью в Бухарест направлен некий «доктор» Суприн, сформированный в Испании, где он являлся одним из руководителей фашистской «пятной колонны».

Как передает, штуттаргский съезд особенно подробно занимался вопросом о деятельности немцев, проживающих во Франции.

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). Вчера в Аррасе (департамент Па-де-Кале, на севере Франции) был арестован агент германских фашистов Роже Ганн, распространявший антифранцузские листовки.

### АНГЛО-ПОЛЬСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как полагают, английское правительство предоставляет Польше значительный заем в форме экспортных кредитов. Хотя этот заем будет предоставлен не в таких размерах, как того желала бы Польша, он тем не менее будет составлять несколько миллионов фунтов стерлингов. Эти средства Польша выделит на закупку вооружений и закупку сырьевых товаров в Англии и Британской империи.

Дипломатический обозреватель газеты «Ньюс Криклер» Вернон Барглетт пишет, что англо-польские переговоры, вероятно, закончатся на следующей неделе. Между требованиями польков и тем, на что Англия готова пойти, имеется крупный разрыв. Имеется опасность, продолжает Барглетт, что английское министерство финансов относится к польской делегации скорее, как к «бедным родственникам, а не как к крайне важным союзникам».

### БОРЬБА С НЕМЕЦКИМИ ФАШИСТАМИ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 22 июня. (ТАСС). Польские власти продолжают принимать решительные меры против агентуры германского фашизма в Польше. Эти меры сопряжены с арестами, арестами и судебными процессами. Распространение Турьского и Польского восток-на-запад закрыты с конфискацией всего имущества в учреждении, принадлежавшего немецкой протестантской организации.

Лодзинский окружной суд приговорил двух немцев — Вальтера Арига и Рудольфа Вржаска — к тюремному заключению за «оскорбление польского народа».

На состоявшемся вчера в Познани съезде представителей сельскохозяйственных организаций, на котором присутствовал министр сельского хозяйства Понтовский, было вынесено решение, требующее дальнейшего расширения в отношении немецких фашистов в Польше.

### ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКОЕ МОРСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). Вчера в Фридрихсгафене (Германия) закончились переговоры между командующими германских и итальянских морских флотами.

По сообщению берлинского корреспондента агентства Фурнье, достигнуто полное соглашение относительно «окончательного сотрудничества между германским и итальянскими флотами, подобно тому, что уже имеется в отношении других родов оружия».

### СОВЕЩАНИЕ АНГЛИЙСКИХ И ФРАНЦУЗСКИХ ОФИЦЕРОВ В СИНГАПУРЕ

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Согласно сообщению агентства Рейтер по радио, сегодня утром в Сингапуре открылось совещание представителей английского и французского командования по вопросу об обороне английских и французских владений на Дальнем Востоке. На совещании будут рассмотрены вопросы о положении в Тяньцзинь, Свату и других частях Китая.

На совещании присутствуют 44 офицера обеих стран.

### Противовоздушные учения в Хабаровске

ХАБАРОВСК, 22 июня. (ТАСС). Сегодня здесь закончились учения по противовоздушной обороне. Три дня горно-Курские силы авиации «спортировали» в горах безуспешные попытки пробиться к городу сбросили фугасы, химические и зажигательные бомбы на окраинах Команды ПВО быстро ликвидировали очаги поражения. Рабочие заводов в течение полутора часов работали в противогазах, не снижая производительности.

Лучше всех подготовились к учениям Ки-

ровский район. В послевоенный завод имени Орджоникидзе через пять минут после сброса воздушной тревоги на завод не осталось ни одного человека. Дежурные заняли свои места у пушек. Все командный был в полной готовности.

По вечерам горно-Курские в темноту. В ночь на 22 июня «противники» удалось сбросить «бомбы». Команды ПВО работали в «защитной» местности, оказывая помощь «отравленным», детализируя «защитные» участки.

Учения прошли организованно.

### УЧЕБА В ВЫСОКОГОРНОМ ЛАГЕРЕ

Уже две декады идут занятия в высокогорном лагере альпинистов Красной армии в Гунаухире. За это время молодые альпинисты изучили технику скалолазания и хорошо слали зачеты по предмету.

Занятия в школе альпинистов проходят на высоком уровне, хорошо подготовлен инструкторский состав в лице тт. Гришала, Аристовой, Голубкова и Анисимовой. Для теоретических занятий оборудован специальный класс. Оборудовано 7 стадион по различным вопросам альпинизма.

В лагере имеется альпинисткая комната, библиотека. В часы досуга альпинисты читают художественную и специальную литературу, играют в шахматы, бильярд, слушают музыку.

Близится окончание альпинистского сбора. Соревнуясь между собой, молодые альпинисты с успехом овладевают трудным искусством высокогорного восхождения.

Старший лейтенант А. КОРАБЛЕВ.

### СИСТЕМАТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ ГИМНАСТИКОЙ

ПРОСЛАВЬ, 22 июня. (По телефону от наш. корр.). Командный и преподавательский состав Прославского военно-охотничьего училища систематически занимается индивидуальной гимнастикой.

Начальник училища комбриг Михайлов и военком полковой комиссар Лазарев, присутствуя на занятиях по физической подготовке, лично поощряют командный, начальствующий и преподавательский состав училища работе на спортивных снарядах.

Недавно командование училища проверило умение начальствующего состава работать на снарядах и преодолевать препятствия. Проверка показала, что систематические занятия индивидуальной гимнастикой дали прекрасные плоды.

Замечательные результаты добились интенданты 1-го ранга Ильичев и Воловцов. Несмотря на свой солидный возраст, они сейчас неплохо работают на снарядах.

### Соревнование парашютистов и укладчиков

КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 22 июня. (По телефону от наш. корр.). Третий месяц в части, где комиссар тов. Горинин, идет соревнование парашютистов и укладчиков на лучшее овладение теорией и практикой прыжков с парашютами. Инструкторами его явились тт. Клименко, Инцаров, Гринцев, Белков, Погостский и младший командир-укладчик парашютов Демуркин.

Большим успехов парашютисты части добились за последние 20 дней. За это время совершено 134 прыжка. Более 30 из них сделали летчики, наблюдатели и стрелки-радисты подразделения, которым командует тов. Андрианов.

С каждым днем растет количество отличившихся парашютистов. Старший лейтенант Погостский имеет 139 прыжков, старший полтурок Жестовский — 35.

Младший командир Демуркин подготовил много молодых укладчиков. За последние прыжки они получили от командования части благодарность.

### КОНЦЕРТЫ ШЕФОВ НА УЧЕНИЯХ

ХАРЬКОВ, 22 июня. (От наш. корр.). Артисты местных театров ведут большую шефскую работу в частях. Бригады артистов выезжают со спектаклями и концертами в лагери, оказывают помощь коллективам красноармейской художественной самодеятельности.

В течение месяца артисты театры оперы и балета, театры миниатюр и комедии, русской драмы показали бойкам и командирам Лазаря 7 концертов и 3 спектакля. Сейчас в Л. соединилась выехавшая шефская бригада артистов. Она будет обслуживать части соединения на учениях.

В отдаленные гарнизоны округа отправлены на два месяца специальная бригада работников искусств, которая проведет в частях 10-дневные семинары руководящей ротной самодеятельности.

### НАГРАЖДЕНИЕ АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Большую работу в частях Белорусского особого военного округа провел окружной ансамбль красноармейской песни и пляски. Указом президиума Верховного Совета ИУСР ансамбль за выдающиеся успехи в области развития красноармейской художественной самодеятельности награжден почетной грамотой. Из участников ансамбля получили грамоты именные часы полкари. В числе награжденных художественный руководитель ансамбля тов. Усачев, солисты ансамбля тт. Фроловский, Писков, Сорочкин, Беляев и постановщик ансамбля тов. Гаврилов.

### ПЕРЕДАЧА ПОЛТА МОЛОДЫМ ПИЛОТАМ

2-я ОТЕДЕЛЬНАЯ БРАСНОЗНАМЕННАЯ АРМИЯ, 22 июня. (ТАСС). Два дня продолжалась передача воздушных снайперов X авиачастей. Лучшим мастера воздушного боя орденскими тт. Кондрат, Савенков, Качаров, а также снайперы тт. Горлов, Ковалов, Бажов и другие подполковники с молодыми пилотами своим опытом, провели с ними занятия, показали, как надо гримировать врага в воздухе.

Весь день с аэродрома поднимались стальные птицы. В переднюю кабину садились молодые пилоты тт. Дьяченко-Каленев, Мишаков и другие. В задней кабине пилоты находились опытные летчики-снайперы. Они показывали, как нужно правильно подходить к цели и метить от нее. Поразить ее. За ними же самое проделывали пилоты.

Конференция молодому научила молодых летчиков.

### 3.900 ЗАЯВЛЕНИЙ В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ УЧИЛИЩЕ

В Московское военно-железнодорожное училище пошло 3.900 заявлений.

На-днях начала работать приемная комиссия.

Для поступающих оборудован лагерь. Здесь будущие курсанты готовятся к сдаче экзаменов.

### САМОЛЕТ «МОСКВА» ДОСТАВЛЕН В ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 22 июня. (ТАСС). Сегодня в портовой городской порт из Америки прибыл паролот «Алма-Ата». Он доставил в Ленинград самолет «Москва», на котором Герой Советского Союза тов. Коккинаки и штурман тов. Горюшко совершили героический беспосадочный перелет из Москвы в Северную Америку.

Краснокрылый самолет вылетел на верхней палубе. Его фюзеляж покрыт толстым слоем жира, предохранявшим в пути окраску самолета от морской соленой воды. Внутри самолета в полной сохранности приборы и вещи, которыми пользовались стальные соколы во время своего беспримерного перелета. В больших ящиках имелись актуальные таблицы. В полной сохранности доставлены также и все остальные части самолета «Москва».

В беседе с корреспондентом ТАСС капитан паролота «Алма-Ата» тов. Г. А. Калашников сообщил:

— Находясь в Нью-Йорке, куда мы доставили экспедицию для советского авиалайнера на Международной выставке, являлся в Ленинград самолет «Москва», на котором Герой Советского Союза тов. Коккинаки и штурман тов. Горюшко совершили героический беспосадочный перелет из Москвы в Северную Америку.

### ПЕРЕДВИЖНАЯ ВЫСТАВКА ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕИ

СЕВЕРОКАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 22 июня. (По телефону от наш. корр.). В концертном зале Ростовского Дома Красной Армии открылась передвижная выставка Третьяковской галереи.

В зале наметено более 200 произведений величайших мастеров русской живописи. На выставке работают специалисты-эксперты, приехавшие из Москвы.

### ОБРАЗЦОВАЯ ПОСТАНОВКА ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНОГО РЕМОНТА

2-я ОТЕДЕЛЬНАЯ БРАСНОЗНАМЕННАЯ АРМИЯ, 22 июня. (По телефону от наш. корр.). День предупредительного ремонта — весьма ответственный момент. В подразделениях, которым командует старший лейтенант Золотов, проверка материальной части уделяет исключительное внимание.

Командир подразделения тов. Золотов систематически составляет специальные расписания работ, сам руководит ими, учит показом личный состав, как предупредить беспечность.

Образцовая постановка планово-предупредительного ремонта дает прекрасные результаты. Достаточно сказать, что за период от начала годового учебного года до настоящего времени в подразделении не было ни одной аварии, ни одной поломки, ни одного случая вынужденной остановки машины.

Ответственный редактор Г. В. БАРАНДОВ. Издатель НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.